

圆领袍衫

唐朝
618年 / 907年

圆领袍的来源

又称团领袍，是唐代最具代表性的日常与礼仪服饰之一。关于它的起源，至今仍无定论。一种观点认为它源自中亚的胡服，北朝时期传入中原，经过融合逐步演变为唐代的制式；也有研究指出，早在秦汉、两晋时期，中原地区就已出现类似的圆领结构，比如西汉的陶俑、三国的青瓷俑中都可可见相关样式，只是后来在北朝的民族融合背景下逐渐发展成我们熟悉的圆领袍。

蹀躞带

唐代人常用的一种腰带，带身分布多个带扣和垂饰，可悬挂随身器物。

乌皮六合靴

唐代官员穿着的黑色皮质长靴，由六块皮拼合而成，“六合”意指天地四方。是一种礼仪性的靴履。

这是一套唐代官员的常见着装。头扎幞头，内穿半臂，外罩圆领襦袍，下身着袴，腰间系蹀躞带，脚穿乌皮靴。

幞头

唐宋时期男子常戴的头巾式帽子，通常为黑色纱布制成，既可固定发髻，也具礼仪作用。

双环髻

唐代流行的一种发型，将头发盘绕成两个环状髻，置于头顶或两侧，常见于仕女以及未出阁的女子。

翻领穿法

革带

小口袴

唐代流行的胡风窄口裤。

线鞋

以麻绳编制而成的鞋履，在唐代女性中十分流行。

这是一套唐代女子日常出行、会友或赴宴等场合的常见着装：内着圆领中衣，外披圆领袍，腰系黑色革带，下身配小口裤与女式便鞋（如线鞋或锦鞋）。

